

众达全球经营者集中反垄断审查资讯

这是最新一期的《众达全球经营者集中反垄断审查资讯》。在这一期里, 我们将讨论目前经营者集中反垄断审查制度的最新发展,以及世界范围内 新建立的经营者集中反垄断审查制度。

在过去的几年中,经营者集中反垄断审查制度进一步在全球拓展,覆盖范围已远超出主要司法辖区。今天,有超过 110 个国家和地区存在经营者集中反垄断审查制度。在不同的国家和地区,经营者集中审查制度的活跃度不尽相同。但是,评估跨境并购项目反垄断风险时,有必要将所有经营者集中反垄断审查制度一并纳入考量范围。

在本期《资讯》中,我们将讨论:

- (1) 意大利、南非、韩国以及坦桑尼 亚既有制度的重要变化;
- (2) 泰国新实施的经营者集中反垄断 审查制度:
- (3) 阿根廷现有制度的可能变化。

现有经营者集中反垄断审查制度的重 要变化

意大利议会通过了新的申报标准

2017年8月2日,意大利《市场竞争法》(Law on Market and Competition,下简称"该法")在其国会获得了通过。该法规定了新的申报标准,并已于2017年8月29日生效。

该法修订了 287/1990 号法令第 16 条 第一款,并提出了以下两条需同时满足的新申报标准:

- 所有相关经营者的意大利营业额 合计超过 4.92 亿欧元(约合 5.45 亿美元);
- 交易各方中,至少两家经营者的 意大利营业额分别超过 3000 万欧 元(约合 3320 万美元)。

除了第一个门槛轻微降低(从 4.99 亿欧元到 4.92 亿欧元),第二个门槛在两个方面发生了明显的变化:(1)门槛从 5000 万欧元降低到 3000 万欧元,(2)该门槛现在适用于至少两家相关

而不是仅适用于目标企业。我们预计 这将导致需申报的交易有所增多,特 别是新设合资企业的创建。

南非提高了中型合并的申报标准

从 2017 年 10 月 1 日起,中型合并的 申报门槛提高了,而大型合并的门槛 保持不变。在南非的经营者集中审查 法律框架下,相较大型合并,中型合 并所受的审查力度更轻 (审查期更短 等)。

较低的门槛 (根据目标企业总资产价 值或者销售额进行计算, 以较高的为 准) 已从8000万南非兰特(约合510 万欧元/600 万美元)增加到了 1 亿南 非兰特(约合 630 万欧元/750 万美 元)。

较高的门槛(根据收购方与目标企业 的合并资产价值或营业额进行计算, 以较高的为准)已从 5.6 亿南非兰特 (约合 3550 万欧元/4200 万美元) 增 加到了 6 亿南非兰特(约合 3800 万 欧元/4510万美元)。

中型合并的新门槛如下:

- 合并各方的南非销售额超过6亿南 非兰特(约合 3800 万欧元/4510 万美元), 但是低于 66 亿南非兰 特(约合4.185亿欧元/4.964亿美 元);
- 合并各方的南非当地资产超过6亿 南非兰特,但低于 66 亿南非兰特:

- 业的资产超过6亿南非兰特,但低 干 66 亿南非兰特:
 - 收购方的南非资产以及目标企业 的销售额超过6亿南非兰特,但低 于66亿南非兰特:

同时满足下列任意一项:

- 目标企业的销售额超过1亿南非兰 特(约合 630 万欧元/750 万美 元):
- 目标企业的资产价值超过1亿南非 兰特。

大型合并的门槛保持不变。

韩国修定了其《垄断规制和公平交易 法》

2017年9月26日,韩国国务会议通 过了包括《垄断规制和公平交易法修 订实施令》(Amended Enforcement Decree of the Monopoly Regulation and Fair Trade Act, 下简称"《修订 实施令》")在内的一系列修正案, 该《修订实施令》修改了韩国反垄断 审查的门槛。

目前,如果交易一方的全球总资产或 营业额为2000亿韩元(约合1.498亿 欧元/1.776 亿美元)或以上,且另一 方的全球总资产或营业额达 200 亿韩 元 (约合 1490 万欧元/ 1770 万美元) 或以上, 那么该交易则需要申报。

《修订实施令》将上述门槛分别提高 到 3000 亿韩元(约合 2.249 亿欧元/ 2.663 亿美元) 和 300 亿韩元(约合

2240 万欧元/ 2660 万美元)。这将减少需要进行申报的交易数量。

此外,当地关联性测试的门槛从 200 亿韩元增加到 300 亿韩元(约合 2240 万欧元/ 2660 万美元)。当地关联性测试的适用除了上述门槛外,还要求(1)交易双方都是外国公司(双方在韩国的销售额都达到 200 亿韩元),或者(2)符合申报要求的一方为国内公司而另一方是外国公司(外国公司在韩国的销售额达到 200 亿韩元)。

《修订实施令》于 2017 年 10 月 19 日生效。

坦桑尼亚提高了须申报交易的金额

坦桑尼亚政府于 2017 年 5 月 22 日发布命令修改了经营者集中反垄断申报的门槛,该命令于 2017 年 6 月 2 日生效。

此前,如果合并各方资产总值超过 8 亿坦桑尼亚先令(约合 30 万欧元/40 万美元),交易则需要进行申报。

在新的门槛规定下,如果合并各方资产或销售额总值超过35亿坦桑尼亚先令(约合130万欧元/160万美元),交易需要进行申报。

由于该门槛看起来是指各方的全球销售额或资产,所以对于大型国际交易,这一修改几乎没有实际影响。

新制度

泰国建立双重经营者集中审查体系

泰国新的《贸易竞争法》(Trade Competition Act,以下简称"法案")于 2017年7月7日在政府公报上发布,并于 2017年 10月5日生效。法案规定了新的双重经营者集中反垄断审查体系:

集中前审批:任何可能导致"垄断" 或"支配地位"的合并或收购,必须 在交割前申报。

集中后审批:任何可能"显著减少竞争"的合并或收购,则需要在交割后申报。

法案规定,贸易竞争委员会办公室 (Office of the Trade Competition Commission, OTCC) 应在新法律生 效后的 365 天内公布程序指引,尤其 要详细说明"显著减少竞争"的定义 和适用门槛。在此之前,该体制尚无 法实施。据了解,将以销售额和市场 份额作为标准来判断"垄断"和"市 场支配地位",而资产测试将被用于 确定"显著减少竞争"的测试。预计 OTCC 也将列举较有可能被垄断的市 场,以便进一步指导企业确定是否必 须获得集中前审批。

预期的变化

阿根廷提出修改反垄断法

阿根廷正在对其反垄断法进行全面修改,包括经营者集中反垄断审查。法

案草案于 2016 年进行了征求公众意 见程序。

关于经营者集中反垄断审查的最显着 的变化是将引入暂停交易的集中前审 查制度来取代目前的集中后审查制 度。此外,这一修改还将引入更能抵 御通胀影响的门槛条件、新的决定时 限和快捷审查程序。修改的目的是使 审查制度更符合国际上的最佳做法, 并加快审批程序,而目前的程序可能 需要两年甚至更长的时间。

目前,阿根廷议会正在审议这项修改 法案,而其通过和实施还没有明确的 时间表。

欲阅读众达法律评论关于此文章的英 文全文,请点击下方阅读全文:

http://www.jonesday.com/jones-day-global-merger-control-update-12-01-2017/? prclt=UM3u2ABb

联系律师: (除原文作者外,也可与以下中国区律师联系)

王智平

上海

+86.21.2201.8040 pjwang@jonesday.com

张一哲

北京

+86.10.5866.1194 yzhang@jonesday.com

薛 强

北京

+86.10.5866.1218 gxue@jonesday.com

众达出版物不应被视为针对某事件或情形发表的法律意见。众达出版物旨在为读者提供一般信息。未经众达书面同意,任何人不得在其它出版物或诉讼中引用或引述众达出版物的内容。众达保留批准他人引用或引述众达出版物内容的权利。众达发表出版物的目的并非试图与读者建立律师和客户的服务关系;读者收到众达出版物也不表示律所与读者之间会构成律师和客户的关系。众达出版物中的观点仅属于作者的个人观点,并不一定代表律所的观点。